
MAT112, groupe MAT-PMM-03 14 novembre 2007

Contrôle continu 2

Nom : Prénom :

Documents et calculatrices interdits. Pour les vrai-faux, le barême est le suivant :
1

2
point par réponse juste, 0 pour une absence de réponse, −1

2
par réponse fausse.

Question de cours 1 (1 point) — Soit b un nombre complexe et n un entier positif.
Donner la formule permettant de calculer la somme suivante :

n
∑

k=0

bk =

Question de cours 2 (1 point) — Donner sous forme exponentielle les racines cin-
quièmes de l’unité.

Question de cours 3 (2 points) — Soient E et F des ensembles et f : E → F une
application. Donner la définition de (( f est injective. ))

Soit de plus B ⊂ E. Donner la définition de l’ensemble f−1(B).

Vrai-faux 1 (2 points) — On considère les ensembles A = {3; 4; 6} et B = {1; 3; 4; 6}.
V F

Card(AB) = 64 2 2

Card(P(A)) = 8 2 2

Card
(

(P(A))B

)

= 281
2 2

Card
(

P
(

AB
))

= 281
2 2

Exercice 1 (3 points) — Résoudre sur C l’équation suivante :

z2 − (3 + 4i)z = 1 − 5i.
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Exercice 2 (4 points) — Pour chacune des applications suivantes, déterminer (en le
démontrant) si elle est injective, si elle est surjective et si elle est bijective.

f : R → R

x 7→ x2

g : N → N

n 7→ n + 1

h : Z → Z

n 7→ n + 1

Exercice 3 (3 points) — Dans R2 muni de son repère canonique, on considère les droites
définies par les paramétrages :

D1 :

{

x = 1 + λ

y = 2 − λ

D2 :

{

x = −1 + λ

y = 2λ

1. Donner des équations implicites pour D1 et D2.

2. Quelle est l’intersection D1 ∩ D2 ?

Exercice 4 (4 points) — Soient E, F des ensembles et f : E → F une application.
Soient A, B des parties de E et C, D des parties de F .

1. Montrer qu’on a f(A ∪ B) = f(A) ∪ f(B).

2. Montrer qu’on a f(A ∩ B) ⊂ f(A) ∩ f(B).

3. Considérons le cas particulier suivant :

E = N

F = N

f : n 7→ 1

A = {2k; k ∈ N}

B = {2k + 1; k ∈ N}.

Montrer qu’alors f(A) ∩ f(B) 6⊂ f(A ∩ B).
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